



Beijing 2008

倒计时 129 天

胡锦涛昨启动奥运火炬接力

刘翔接过第一棒，“祥云”今起全球传递

新华社北京 3 月 31 日奥运专电(记者 孙承斌 薛剑英)点燃奥运激情,传递人类梦想。象征着和平、友谊、希望的奥林匹克圣火,3 月 31 日上午抵达第 29 届奥林匹克运动会主办城市中国首都北京。北京 2008 年奥运会圣火欢迎仪式暨火炬接力启动仪式随即在天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席胡锦涛在仪式上亲手点燃圣火盆,并宣布北京 2008 年奥

运会火炬接力开始。

11 时许,雄壮的乐曲奏起,威风锣鼓敲响,胡锦涛等党和国家领导人步入会场。3 名奥运会圣火护卫人员手持圣火种灯走在前面,受到身着民族服装的各族群众夹道欢迎。11 时 05 分,仪式正式开始。

11 时 40 分许,胡锦涛健步走到圣火盆前。圣火护卫人员从火种灯中引出火种,点燃刘淇手中的火炬。胡锦涛接过火炬,高高举起,向现场的群众致意。

随后,胡锦涛用手中的火炬点燃圣火盆。熊熊燃烧的奥运会圣火与猎猎招展的五星红旗在天安门城楼前交相辉映。

11 时 44 分,胡锦涛宣布:北京 2008 年奥运会火炬接力开始!

刘翔手持胡锦涛主席交给的火炬,向全场观众展示后跑出会场。整个仪式在欢快热烈的气氛中结束。

从 4 月 1 日起,火炬接力将在世界五大洲和中国全境展开。



国家主席胡锦涛亲手点燃圣火盆。新华社记者 樊如钧 摄

快报特派记者北京迎接奥运圣火

我们,与圣火一路同行

从由洁白大理石铺就的泛雅典体育场到由洁白的仿汉白玉建成的圣火台,从爱琴海边的雅典到万里长城脚下的北京,奥运圣火跨越 8100 公里的距离,经历 9 小时 10 分钟的时间,终于在北京时间昨天上午 9 点 10 分抵达北京首都国际机场。

奥运圣火在抵达北京之后,也正式拉开了全球传递的序幕,快报特派记者在 Beijing 全程迎接奥运圣火,我们与奥运圣火一路同行,见证北京各界迎接奥运圣火的全过程!

与此同时,快报特派记者以及捷报奥运联盟的特派记者已驻扎境外第四站伦敦以及首站阿拉木图,为快报读者送上最及时鲜活的火炬传递报道。

期待,迎圣火群情激昂

地点:首都国际机场专机坪
时间:8 时 53 分

奥运圣火抵达北京,是万众瞩目的焦点,为了能够赶上这个历史时刻,记者不敢有丝毫的马虎,尽管奥运圣火预计上午 9 点才会抵达首都国际机场,但记者早晨 5 点钟就起床,为迎接奥运圣火做准备。

6 点 30 分,记者抵达首都国际机场专机坪,来自北京航空航天大学 200 名大学生志愿者也抵达首都机场,准备参加欢迎仪式。8 点钟,迎接“奥运圣火号”降落的所有工作都准备完毕,所有人

都在期待奥运圣火的到来。专机坪外,为迎接圣火的专用通道已经清空,等待奥运圣火从这里传递到天安门广场。

8 时 53 分,天空中出现一抹亮色,红黄相间的“奥运圣火号”如同跳动的火云出现在人们的视线里,欢迎的人群发出一阵躁动:“来了!来了!”

降落,滑行,客机梯与机舱舱门对接,奥运圣火终于出现在人们的面前。装在中国宫灯造型的火种灯内的奥运圣火在跳动,仿佛北京奥运会的激情与梦想在跳动。随着火种灯呈现在国人面前,也拉开了北京奥运圣火全球传递的序幕。

9 时 18 分,在《歌唱祖国》的乐曲声中,三名火炬护卫队员接过火种灯走上迎接圣火的专用车辆,运送圣火驶离机场,驶向天安门广场。

兴奋,陪圣火一路同行

地点:机场到天安门广场路上
时间:9 时 25 分—9 时 50 分

9 时 25 分,看着圣火车队离开首都国际机场专机坪,驶向天安门广场,记者也乘专车紧紧跟随在圣火车队后面,与圣火一路同行,向天安门广场进发。

沿途,很多市民都在等待奥运圣火的到来,他们守在路边,只为一睹同样喷涂有红黄相间祥云图案的圣火运送车队从自己眼前经过。路上,交通警察列队维持秩序,为奥运圣火运送车队辟出一条专用通道,确保圣火能够顺利抵达。

当圣火运送专车走上长

安街,守候在长安街两旁的人群沸腾了,大家纷纷拿起相机和手机拍照留念。此时,中国人真正感受到圣火近了,奥运会近了,北京奥运很快就要来到我们的眼前了。

9 时 50 分,奥运圣火运送车队在天安门广场前转弯,驶入天安门城楼内,奥运圣火迎接暨全球传递启动仪式即将开始。

热烈,将圣火传向世界

地点:天安门广场
时间:11 时 45 分

11 时 45 分,当北京奥运会火炬接力启动仪式宣布开始后,刘翔如约出现在了仪式现场,跑上主席台。白色为主的火炬手服装,上面的红色图案好似一团火焰,刘翔还是那样青春。不同的是,面对如此神圣的场面,中国“飞人”收起了平日的调皮,取而代之的是一脸严肃之情。

接过第一支在中国大地上点燃的“祥云”火炬,刘翔将它高高举起,向现场的观众、向全世界骄傲地展示着。当刘翔手持“祥云”走下仪式现场主席台,在两名护跑手的护送下跑出第一步的时候,北京奥运会又一个伟大的时刻诞生了——刘翔的第一步,预示着北京奥运会圣火正式开始了它创纪录式的全球传递之路。

带着满脸自信、自豪的笑容,刘翔高举“祥云”跑出仪式现场,穿过金水桥,跑向天安门城楼,而奥运圣火则跑向全世界。

快报特派记者 吕远
捷报奥运联盟特派记者 崔昊剑(发自北京)

圣火在北京



“奥运圣火号”抵京



刘淇手持火种灯出舱



火种灯被运往天安门广场



广场上正进行文艺表演



火种灯点燃“祥云”火炬



刘翔高举“祥云”火炬

刘翔成火炬接力第一人——

举起祥云今生难忘

昨天上午,刘翔举着熊熊燃烧的“祥云”火炬,跑向天安门城楼。随着刘翔的“第一棒”完成,之前的所有猜测也成为了过去,因为每个运动员只能跑一棒,因此刘翔不可能在开幕式上跑最后一棒。

登机后才知举第一棒

尽管只是短短几十分钟,刘翔已经永生难忘,“有点紧张,但是更多的是自豪,这将是人生中最难忘的瞬间。”

刘翔周日没有回家,当天下午与教练孙海平直接从莘庄基地到虹桥机场去了北京,抵达北京后不久,他们就在相关部门的安排下,开始了彩排。直到登机前,这对师徒都不知道火炬欢迎仪式暨火炬接力启动仪式的具体行程和路线安排。没想到,他举起的是在中国点燃的第一支“祥云”火炬,并自信地展示在全世界面前。

尽管自己已经历过各种各样的大赛考验,不过昨天刘翔依然很兴奋,他的师傅孙海平揭秘说:“他像个小男孩一样,非常兴奋。其实彩排完后,基本路线和动作都已经清楚了,但他一路上还是说这个事情,说到时候别出什么差错,说明他非常重视这个事情。”

这次的巨大荣誉对于备战奥运的刘翔来说,无疑是一个强大的良性刺激。他表示:“我们离奥运的时间也不长了,在即将到来的奥运会比赛中,我一定会尽全力去比。现在我们要抓紧时间训练了,我争取到时候交出一份令人满意的答卷!”

比爸爸先举起祥云

“非常开心,今天场面非常大,真的没想到……”昨天活动一结束,刘翔第一时间给家里打来电话描述自己的感受。

“我们看电视直播时,不知道有多激动!”刘翔的父亲刘学根说。刘学根与妻子吉粉花还有亲朋好友在电视里看到刘翔举起火炬时,都欢呼起来。

3 月 25 日,上海奥运火炬手名单公布,作为普陀区代表,刘学根榜上有名,他当时说:“我还比刘翔先当上火炬手了!”虽然刘学根比刘翔早当上火炬手,不过刘翔还是比父亲先举起“祥云”火炬。刘学根说:“我们一家都很幸运。”

在仪式结束之后,刘翔师徒马上返回上海,继续在莘庄基地备战。

陈文

奥运圣火北京过夜

今天开始全球传递

从雅典到北京奔波了一天一夜,北京奥运的火炬也要休息了。昨晚,它就在美丽舒适的北京奥运大厦过夜,养足精神后,从今天开始将进行全球传递。

在所有仪式结束后,北京奥运会圣火如何存放就成了一个头等大事,不过奥组委早已想到了完美的解决方案。在北京停留的不到 24 小时里面,北京奥运会的圣火火种存放在奥运大厦,就是北京奥组委的所在地。这是因为在奥运大厦没有盛大的迎接活动;二是因为奥运圣火存放在北京奥组委所在地,到那就是“回家”了,实至名归。

捷报奥运联盟特派记者 崔昊剑(发自北京)

花絮

掏出手机拍电视

无法进入天安门广场观看仪式,许多游客和逛街的市民选择了离天安门非常近的王府井商业区感受气氛。在王府井与长安街交汇之处有一个悬挂在楼体墙面的巨大电视屏幕,在仪式进行期间,这里聚集了数千人一同观看电视直播,场面甚是壮观。

即便这只是直播画面,很多人也不肯放过这一历史时刻,纷纷掏出相机和手机拍照留念。见一家电视台在这里录制节目,百余人自发地对着摄像机喊起了口号:“同一个世界,同一个梦想,北京 2008!”

报纸火炬以假乱真

“火炬!快看,火炬!”长安街上,记者碰到一个激动的女孩,指着一个过路男子手里的火炬高喊着。她的父亲在一旁也好奇地看了半天,“他是火炬手?”群众也纷纷投去了惊讶的目光,好在这位男士揭开了谜团。原来,成为他这样的“火炬手”共分三步。一、掏 1 元钱买一份昨天的《北京晨报》;二、在一番报纸里找到一张特殊的中插;三、将这张铜版纸印刷的中插图片按照说明卷起,“祥云”就这样诞生了。报纸火炬还真达到了以假乱真的程度,“蒙骗”了好多人。特派记者 吕远(快报北京电)

北京

奥运会特刊

我们的奥运